Přímá úměrnost pro sedmou třídu II.
1. Urči, zda se jedná o přímou úměrnost.   U přímé úměrnosti zapiš její rovnici.
a)
	x
	2
	3
	5
	6
	10

	y
	20
	30
	50
	60
	100


b)
	x
	2
	4
	6
	8
	10

	y
	5
	4
	3
	2
	1


c)
	x
	3
	4
	7
	8
	9

	y
	12
	16
	28
	34
	36


d)
	x
	8
	10
	12
	14
	16

	y
	4
	5
	6
	7
	8


 
2. Narýsuj graf přímé úměrnosti dané tabulkou (podle strany 54 v učebnici z minulého úkolu).
Napiš rovnici přímé úměrnosti.
	x
	1
	2
	3
	4
	5

	y
	1,5
	3
	4,5
	6
	7,5



3. Vyřeš pomocí trojčlenky.
a) Dámská krejčová spotřebovala na dvě stejné sukně 150 cm látky. Kolik centimetrů látky by spotřebovala na pět takových sukní?
b) Ze 40 kg jablek získáme 7,5 kg křížal. Kolik kg křížal získáme ze 100 kg jablek?
c) Auto ujelo vzdálenost 120 km a přitom spotřebovalo 9 litrů benzínu. Kolik kilometrů lze tímto autem ujet s naplněnou 54litrovou nádrží?(předpokládáme stále stejnou spotřebu)

4. Rozhodni, zda daný vztah vyjadřuje přímou úměrnost. Pokud ano, urči koeficient přímé úměrnosti.
a) y = 2.x	b) y =  . x	c) y = 2 – x	d) y = 		e) y = 0,25x

5. Rozhodni, zda se jedná o přímou úměrnost
a) Délka žebříku a počet příček
b) Množství benzínu v sekačce a doba sekání
c) Stáří želvy a její hmotnost
d) Délka hovoru a jeho cena při sazbě 4 Kč za 1 minutu
e) Počet čerpadel a doba za kterou vyčerpají vodu z nádrže



